

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (943)

Среда, 12 мая 1943 года.

цена 15 коп.

Нужно, чтобы в селе наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм.

И. Сталин.

Все наши силы на успешное завершение весеннего сева!

В бой за военный урожай

Ход весеннего сева по колхозам нашего района проходит крайне неудовлетворительно и вызывает тревогу за получение обильного урожая в 1943 году. Золотые дни весенне-полевых работ истекают, а в колхозах на 11 мая вспахано только 3435 га и посевено 3612 га.

Одна из главных причин такого отставания заключается в плохом использовании тракторов. Например, в Иртышской МТС, директор тов. Бондаренко, до сих пор не отремонтирован 15 тракторов, а из 24 отремонтированных работают в колхозах только 6 тракторов, да и те имеют низкую производительность труда. Когда будут выполнены тракторные работы наверно и сам тов. Бондаренко не ответит.

По указанию директора Ново-Ивановской МТС тов. Овсянникова полученный ингрол был залит, в основном, в колесные трактора, а мощные трактора ЧТЗ и "Дизель" стоят на территории МТС.

В колхозе им. Калинина, где слишком напряженное положение с севом, так как посевено 250 га или 10 процентов к плану, в работу включили 5 колесных тракторов, а мощные гусеничные тракторы стоят в разбросанном состоянии и когда будут отремонтированы никто не знает. Не лучше положение с тракторами и в других колхозах.

В связи с крайне неудовлетворительным ходом весеннего сева, райком партии объявил с 15-25 мая фронтовой декадник по окончанию весенных полевых работ.

За эти оставшиеся дни каждый председатель колхоза, директор МТС и союзца должен не медля ни дня, ни ночи сосредоточить все внимание на предпосевную обработку почвы, весновспашку, под'ем залежей и целины, покрытие разрыва между севом и подготовленной почвой, полностью использовать тягловую силу, весь коровник с МТФ и находящийся в индивидуальном пользовании колхозников. Распределить колхозные силы и средства, чтобы при меньшей затрате труда и времени выиграть военный урожай.

Парторганизациям, политотделам необходимо мобилизовать всех колхозников и колхозниц, рабочих совхозов на борьбу за сохранение влаги в почве—главнейшего источника в получении хорошего урожая. Мобилизовать всех трудящихся на оказание помощи фронту с удвоенной энергией.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики весеннего сева

По представлению политотдела Иртышской МТС и правлений колхозов им. 18 партс'езда и "Октябрь" за перевыполнение норм выработки на пахоте зачисляются на районную Доску почета:

По колхозу им. 18-го партс'езда

9. Маякенов Ж.—пахарь. На сменных быках, 2-х лемешным плугом, при норме 1,50 га ежедневно вспахивает по 2 гектара.

10. Турсунов К.—пахарь. На сменных быках, 2-х лемешным плугом, при норме 1,50 га ежедневно вспахивает по 2 гектара.

11. Блялева Б.—пахарь. На сменных быках при норме 1,50 га вспахивает по 2 гектара.

По колхозу "Октябрь"

12. Салыков А.—плугатарь. На быках при норме 1,50 га ежедневно вспахивает по 2 га.

13. Мэлдакасова О.—плугатарь. На быках при норме 1,50 га ежедневно вспахивает по 2 га.

14. Айтпаева Б.—пахарь. На быках ежедневно вспахивает по 2 га.

Благодушию и беспечности нет места

Безответственно и крайне работ на исходе, а колхозники беззаботно относятся правленис колхоза "Юмшил" и председатель тов. Имамбаев к проведению весеннего сева—к первому бою за урожай. Разве допустимо, что за 16 дней колхоз вспахал 11 га и ни одного гектара целины, заборонил 180 га и посевал всего лишь 16 гектар, или 2 процента к плану.

Находясь под боком у Иртышской МТС тов. Имамбаев не проявляет никакой заботы о том, чтобы быстрее пригнать в колхоз трактора и ускорить темпы весеннего сева. Он спокойно ожидает когда в колхоз придут отремонтированные трактора. До сих пор сельхозинвентарь и живое тягло не полностью используется на весеннем севе, плохое качество пахоты, мелкая вспашка, ограхи и т. д.

Лучшие дни весенне-полевых

Бюро райкома партии заслушав отчет тов. Имамбаева и уполномоченного тов. Торопова предупредило их о том, что если они в течение 2—3-х дней в корне не изменят положение в колхозе с весенным севом и не наладят, чтобы все полевые работы проходили днем и ночью, не добьются полного использования всего тягла, сельхозинвентаря, не обеспечат работу тракторного парка, они будут привлечены к партийной ответственности.

Такое беспечное отношение к проведению весеннего сева со стороны руководителей колхоза "Юмшил" должно быть немедленно исправлено. Благодушию и беспечности нет места в дни фронтовой весны.

Лемберт К.

Героическим трудом на весеннем севе поможем Красной Армии выполнить первомайский приказ товарища Сталина

Достойно ответим товарищу Сталину

С большим воодушевлением встретили колхозники колхоза „Новая жизнь“ первомайский приказ тов. Сталина. Газета с первомайским приказом тов. Сталина быстро переходила из рук в руки, каждый хотел первым прочитать мудрые слова тов. Сталина.

Во всех бригадах мы провели беседы, изучая каждую строчку приказа. В третьей и четвертой бригаде, в плот-

нице, в кузнице, среди недостаточно женщин, на квартирах ознакамили колхозников с этим историческим документом. На всех участках были закреплены агитаторы: помощник бригадира женской-тракторной бригады Конавальчук С., учетчик Нигриенко Н. и другие.

Но проведенных бесед по ознакомлению и изучению

наша задача подлинно изучить первомайский приказ тов. Сталина, доставить его до сознания каждого колхозника и в ответ нашему вождю и героической Красной Армии быстрее провести весенний сев, этим заложить прочный фундамент высокого урожая в 1943 году.

Секретарь парторганизации колхоза „Новая жизнь“,

Юдковский.

Удвоим энергию на разгром врага

Обсуждение приказа тов. Сталина в колхозе им. Ленина мы организовали во всех бригадах. В тракторной бригаде, тов. Маркова, на собрании присутствовали все трактористы. Зачитывая приказ тов. Сталина я подробно остановилась на сложных и неясных вопросах с тем, чтобы каждое слово тов. Сталина

дошло до сознания колхозников и воплотилось в достойный ответ на весенний сев.

Тракторист тов. Носик привез свою бригаду еще больше наряды свои силы, значительно увеличив производительность труда на весеннем севе, в трудовой доблести не отставать от братьев фронтовиков, успешно закончить

первый бой за высокий военный урожай-весенний сев.

Все члены бригады единодушно поддержали тов. Носика и решили закончить весенний сев к 25 мая, да в самую высокую выработку на своих тракторах.

Секретарь парторганизации колхоза им. Ленина,

Т. Пьянкова.

Приблизим победу над врагом

Телеграмма тов. Сталина трудящимся Иртышского района, собравшим на вооружение Красной Армии 2 миллиона 200 тысяч рублей, вызвала огромное воодушевление среди рабочих и служащих Кутузовского зерносовхоза. В ответ на благодарность вождя тов. Сталина коллектив Кутузовского совхоза взял на

себя следующие обязательства: провести весенний сев в установленные правительством сроки, собрать урожай зерновых культур не менее 12 центнеров с гектара, полностью сохранить поголовье скота, добиться в 1943 году от 100 овцематок не менее 115 ягнят и полностью сохранить поголовье, снять в 1943 году шерсти с одной овцы не менее 2,4 кг.

Трудящиеся Кутузовского зерносовхоза заявили: „Мы приложим все наши силы, чтобы выполнить взятые обязательства, сделаем все, чтобы приблизить победу над немецко-фашистскими захватчиками“.

Пушкин Ф., зам. нач. политотдела Кутузовского совхоза.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 км. и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 18 км., наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный.

Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Ротивник оставил на поле боя свыше 7 тысяч убитых солдат и офицеров. 6 мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум. Наша войска отбили все атаки противника. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушено ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял ряд контратак.

Работают добросовестно

Добросовестно и честно трудится на весеннем севе колхозник колхоза „Кызыл жар“ тов. Тогузбаев Д. Работая сеяльщиком, и он же возчик, вместо дневной нормы 5 га, ежедневно засевает по 6-7 гектаров.

Не отстает в труде от передовых колхозников и звеньевая тов. Мухадиева О. Она работает не жалея сил, не считаясь со временем. Работая на пахоте, на быках и коровах 2-х лемешным плугом, она ежедневно вспахивает по 1,10-1,12 га.

Кусанинов.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.

Адрес редакции—КАЗАХСТАН с. ИРТЫШСК ул. Кирельского полка № 100. Заказ 80. Т. В. 521.